



盐田虾带火“擦边”经济

□通讯员 赵国兴
李文静

晚报沾化讯 近期,沾化区滨海镇盐田虾进入捕捞季,随着盐田虾交易的日趋火爆,冰块需求量也越来越大。目前,各交易市场每天至少消耗100吨冰块,带动百余人做起冰块生意。

因盐田虾等鲜活的海鲜在批发销售时需要冰块保鲜,一般的海产品批发商日需冰块50多公斤,大的批发商日需量达两三吨。随着滨海盐田虾大量上市,与盐田虾产业“擦边”的制冰业火爆起来,一直延续到盐田虾售罄的11月份。



预防疾病致残 共享健康生活

□晚报记者 郭志华
通讯员 霍向锋
徐青松 刘鑫

晚报讯 8月25日是全国第八个残疾预防日,8月21日,阳信县残联联合阳信县中医医院在劳店镇湖畔家园社区开展了以“预防疾病致残 共享健康生活”为主题的残疾预防义诊活动,旨在全面贯彻落实《山东省残疾预防和残疾人康复条例》《滨州市残疾预防行动计划(2022-2025年)》,进一步普及健康知识。

活动现场,阳信县中医医院的医务人员通过“面对面”宣传、义诊,及时有效解答群众相关咨询与问题;残联工作人员向群众发放残疾预防宣传材料和惠残政策宣传单等多种方式,让群众知晓残疾预防知识,了解残疾人康复政策,提升自我防护意识。



本次活动共发放宣传资料100余份,义诊60余人次,解答群众咨询20余人次,发放奖品30份,取得了良好的社会效果。

据了解,此次宣传教育活动以“预防疾病致残 共享健康生活”为主题,今年残疾预防日将着力宣传疾病致残防控知识。



“希望小屋” 助力青少年健康成长

□通讯员 裴景娜

晚报高新区讯 为持续深化“希望小屋”儿童关爱项目,帮助儿童度过一个平安、文明、清爽的假期。8月21日,高新区青田街道团工委组织西部计划志愿者开展“希望小屋”关爱帮扶活动。

团工委工作人员和志愿者为“希望小屋”儿童送去笔记本、笔袋等学习用品,面对面与孩子交流,询问孩子暑假作业完成情况和生活情况,向孩子们宣传防溺水等知识,叮嘱家长和孩子要注意防火、防溺水。同时,志愿者们对小屋内的开关、电源和线路进行认真排查,让孩子拥有良好的生活环境。

下一步,街道团工委将继续做好“希望小屋”儿童关怀和帮扶工作,常态化开展志愿服务,用心用情为他们的健康成长保驾护航。

滨海镇人大代表团 到下河乡交流调研

□通讯员 裴景娜

晚报沾化讯 8月21日上午,沾化区滨海镇人大代表团到下河乡交流调研。

下河乡人大主席颜凤友介绍了乡人大依托大棚种植专业合作社成立“冬枣”特色小组情况,小组成员通过与种植户谈心谈话,广泛收集关于提高大棚冬枣产业效益等方面的意见建议,为全乡冬枣产业高质量发展建言献策,促进村集体经济和枣农“双增收”。人大代表一行实地查看了郭宁精品冬枣示范园内的智能温控大棚设施,详细了解了冬枣产量、品质及成熟情况,并就种植方式、品种研发、销售推广等方面进行沟通交流。在下河乡应急综合服务保障中心,颜凤友介绍了应急指挥中心、青少年应急教育体验中心、应急物资储备库等功能场所的建设使用情况,并就指挥体系运作、应急处置机制、应急队伍建设、应急物资储备、应急综合服务保障中心功能布局等方面的情况与人大代表团进行了深入探讨。在青城村,代表团详细了解了下河乡村振兴馆以“核引河心,合力和美”品牌为主线,以一方水土、一种情怀、一面旗帜、一棵枣树、一片大棚、一份使命、一张蓝图“七个一”为主题的设计理念、空间布局和展陈内容等情况。

下一步,下河乡将继续加强与兄弟乡镇之间的沟通交流,积极转化交流成果,促进优势互补,规范乡镇人大工作和代表履职平台建设,认真组织代表开展履职活动,充分发挥人大代表作用,不断促进基层人大工作迈上新台阶。